

99

# ПИСЬМО ТОВАРИЩАМ КОММУНИСТАМ 2-ОЙ АРМИИ.

99

В связи с последним Съездом партии в рядах политических работников 2-ой армии, которые всегда отличались единодушием, возникли прения по вопросу о том, будет ли у нас введено в армии единоначалие, как принцип управления и командования, или сохранится нынешний порядок Революционных Военных Советов во главе армии, командиров и комиссаров во главе частей. Прения привели уже к нежелательным явлениям в виде протестов и пр.

Считаю своим долгом обратить внимание товарищей на то, что они становятся в данном случае на совершенно неправильный путь. Порядок, который существует сейчас, установлен центральными учреждениями Советской Республики и нашел свое полное одобрение на съезде партии. Никто не вносил предложения о взведении единоличного управления и командования немедленно. Никто не рассматривает этот вопрос, как вопрос ближайших недель или месяцев. Стало-быть, речь может идти только о теоретических предположениях относительно дальнейшего хода развития нашей партии. В этой области различные работники могут иметь различные мнения и высказывать их в печати, разумеется, не в печати фронтовой, у которой другие задачи. Но нужно помнить твердо одно: какие бы мнения на счет дальнейшего развития организации командования не держался тот или другой товарищ, этот вопрос не может иметь никакого влияния на взаимоотношения политических работников, которым доверены ответственные посты во 2-й армии в настоящее время. Поэтому протесты комиссаров, или комиссаров, против тех или других теоретических суждений отдельных членов резолюционных военных советов совершенно неуместны.

Кроме того прения по такому не злободневному вопросу вряд ли отзвучат политико и потребностями 2-й армии восточного фронта. На этом фронте мы имеем неудачи, от которых не оправимся и сейчас. Для отражения ударов необходимо величайшее напряжение всех сил. Армия держится единством духа, твердостью, уверенностью всех солдат, что ответственные работники ведут их по правильному пути. Совершенно не злободневные, чисто теоретические разногласия, пущенные в оборот в такой момент, могут быть понаты, как раскол на верху и могут внести замешательство в низы и ослабить энергию действий. Это было бы величайшим преступлением.

Поэтому я рекомендую товарищам отодвинуть прочь всякие слозопрепия. Программа работы нам дана партийным съездом и центральной властью. Остается отбросить в сторону всякие недоразумения, шаташки и колебания, сожкнуть ряды, сосредоточить все силы, и добиться решающего успеха на восточном фронте.

Товарищи коммунисты 2-й армии! Вперед под знаменем партийного единства!

С товарищеским приветом Л. ТРОЦКИЙ.

Саратовь, 26 марта.

МАШИНОПИСАННОЕ КОПИЕ  
РЕДАКЦИЯ ФАБРИКА  
ЖВВА  
Сопр